Муниципальное  бюджетное  образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества» села Новоникольска Уссурийского городского округа

Информационная справка.

19 октября 2012 года на стадионе МБОУ СОШ № 28 г. Уссурийска, прошло Первенство Уссурийского городского округа по фрисби среди учащихся общеобразовательных учреждений.

В соревнованиях приняли участие 120 спортсменов из 8 общеобразовательных учреждений: МБОУ СОШ № 3, МБОУ СОШ № 14, МБОУ СОШ № 28, МБОУ ООШ № 134, ЧОУ «Перфект-гимназия», МКОУ СОШ с. Пуциловка, МБОУ СОШ № 1 с. Воздвиженка и МБОУ ДОД ЦРТДЮ. Все участники были поделены на две возрастные группы: старшая, участники 1997-1999 гг.р., младшая, участники 2000-2003 гг.р. 
В ходе жеребьевки команды были разбиты на пары по группам. Соревнования проводились для старшей возрастной группы по олимпийской системе на выбывание, для младшей возрастной группы – по круговой системе. Каждая игра проходила по 1 периоду – 12 минут.

В общекомандном зачете по итогам всех игр места распределились следующим образом:
старшая группа 1997-1999 гг.р.

1 место – МБОУ ДОД ЦРТДЮ (с. Воздвиженка);

2 место – МБОУ СОШ № 28 г. Уссурийска;

3 место – МБОУ СОШ № 14 г. Уссурийск. 

младшая группа 2000-2003 г.р.

1 место – МБОУ СОШ № 28 г. Уссурийска;

2 место – МБОУ СОШ № 1 с. Воздвиженка;  

3 место – МКОУ СОШ с. Пуциловка.  


Соревнования прошли на высоком профессиональном уровне. Все команды были технически подготовлены.

Особая благодарность администрации МБОУ СОШ № 28 г. Уссурийска, в лице директора Тригубы Михаила Владимировича, за помощь в проведении соревнований (предоставление стадиона, столов, лавок). 

Бирюкова Л.В.

39-21-75 


