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Пояснительная записка
 Программа «Сольное пение» является базовой и имеет художественно-эстетическую направленность. Программа разработана в соответствии с государственной образовательной политикой и современными нормативными документами в сфере образования, такими как:

-Концепцией развития дополнительного образования детей на период до 2020 года (Распоряжение Правительства РФ от 04.09.2014 N 1726-р «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей);

-Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

-Приказом  Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. № 1008 “Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам”;

-Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 4 июля 2014г. №41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима  работы образовательных организаций дополнительного образования детей;

-Концепцией развития дополнительного образования детей (Распоряжение Правительства РФ от 4 сентября 2014г. №1726-р)

- Письмо Минобрнауки Рос сии от 18.11.2015 №09-3242 «Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разно уровневые программы)

-Уставом муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» с.Новоникольска Уссурийского городского округа.
Эстрадное творчество является самым молодым профессиональным музыкальным образованием в нашей стране. Его возраст - немногим более 20 лет. Соответственно детская эстрадно-музыкальная педагогика насчитывает и того меньше - около 10 - 15 лет. 

В историческом масштабе - это период становления. Специалистов, имеющих профессиональную подготовку, немного, не хватает репертуарной, методической литературы.

В то же время интерес детей, родителей, наконец, зрительской аудитории к этому виду художественного творчества чрезвычайно велик. Свидетельство тому - множество конкурсов юных исполнителей эстрадной песни, где со всей очевидностью проявляются как несомненные успехи в развитии жанра, так и некоторые негативные тенденции в работе педагогов, которые зачастую действуют интуитивно, не зная специфики методики преподавания эстрадного вокала, хореографии, актерского мастерства. Мало методической литературы по данной теме. В методических пособиях по обучению пению содержатся рекомендации по развитию звуковысотного слуха, а вопросу дыхания не уделяется должного внимания. 

Опыт выдающихся педагогов в этой области творчества убеждает  в том, что к каждому ребенку, независимо от степени его одаренности, можно найти соответствующий подход, нисколько не отрывая его от естественной для его возраста фазы. 

Данная программа определяет создание творческой, радостной атмосферы, как одно из важных условий работы. Невозможно исполнять эстрадную песню и не сопровождать ее движением, мимикой, пластикой. Поэтому, на базе единства эмоционального и слухового компонентов, должны развиваться музыкальные способности: способность переживания, различения, сопоставления и воспроизведения ладо- высотных  соотношений и музыкального ритма.  Репертуар подбирается индивидуально, учитывая тот или иной тип дыхания, способ звукоизвлечения в выработке певческого тона, опираясь на возраст, пол, физическое устройство певческого аппарата и многое другое, что способствует формированию голоса.  В процессе этой деятельности создаются маленькие шоу - номера, яркие, непосредственные по исполнению. Ребенок приобретает музыкальный, сценический опыт, который с радостью представляет для зрителей на концертах. 

Помимо занятий по вокалу, данная программа предусматривает освоение годовой программы по музыкально-теоретическим дисциплинам и курс по истории эстрадного исполнительства. Содержание и формы программы могут конкретизироваться в зависимости от возможностей детей, возрастных и психологических особенностей. Возраст детей, участвующих в реализации данной образовательной программы - 7-17 лет. В объединение дети принимаются на свободной основе. 

Особенности работы обусловлены, прежде всего, возрастными возможностями детей в воспроизведении вокального материала. Знание этих возможностей помогает педагогу выбрать посильный для освоения музыкальный теоретический и песенный материал, вызвать и сохранить интерес и желание заниматься сольным и ансамблевым пением.
Новизна программы, в первую очередь, состоит в том, что в ней представлена структура индивидуального педагогического воздействия на формирование певческих навыков обучающихся, сопровождающая систему практических занятий.
Особенность программы в том, что она разработана для детей общеобразовательной школы, которые сами стремятся научиться красиво и грамотно петь. При этом дети не только разного возраста, но и имеют разные стартовые способности.

В данных условиях программа студии эстрадного вокала - это механизм, который определяет содержание обучения эстрадному вокалу школьников, методы работы педагога по формированию и развитию вокальных умений и навыков, приемы воспитания вокалистов. 

Актуальность программы:
Пение является весьма действенным методом эстетического воспитания. В процессе изучения вокала (в том числе эстрадного) дети осваивают основы вокального исполнительства, развивают художественный вкус, расширяют кругозор, познают основы актерского мастерства. Самый короткий путь эмоционального раскрепощения ребенка, снятия зажатости, обучения чувствованию и художественному воображению - это путь через игру, фантазирование. 

Именно для того, чтобы ребенок, наделенный способностью и тягой к творчеству, развитию своих вокальных способностей, мог овладеть умениями и навыками вокального искусства, самореализоваться в творчестве, научиться голосом передавать внутреннее эмоциональное состояние, разработана данная программа дополнительного образования детей, направленная на духовное развитие обучающихся.

Цель данной программы: создание условий, обеспечивающих музыкальное развитие детей младшего, среднего и старшего школьного  возрастов, реализацию их потенциальных возможностей и оказание им социальной поддержки, воспитание эмоционально – чувственной сферы.
Для реализации поставленной цели была разработана модель образовательного процесса, которая позволяет осуществить системный, деятельно-личностный подход к формированию эстетической культуры ребенка в тесной связи с музыкальным, художественным, нравственным, физическим воспитанием.

Задачи программы:

1. Адаптация и психологическая поддержка одаренных детей.

2. Организация образовательной среды, обеспечивающей выявление и оценку не только результативной, но главным образом  процессуальной стороны обучения, способствующей проявлению инициативы самостоятельности, творчества и одаренности ребенка.

3. Создание оптимальных условий для развития и реализации потенциальных способностей одаренных детей.

4. Обучение ребенка с помощью вокала, пластики, эмоциональной выразительности передаче зрителям своего понимания красоты, добра, радости.

5. Формирование вокальной артикуляции, развитие певческого дыхания, расширение диапазона, обучение специфическим вокальным приёмам эстрадного пения. 

6. Развитие и поддержание устойчивого интереса ребенка к вокально-эстрадному творчеству.

7. Создание комфортных условий для интересной творческой работы в коллективе студии, способствующих развитию коммуникативных навыков личности.

8. Воспитание творческой активности.

Программа студии эстрадного вокала является комплексной и органично соединяет в единое художественное целое творчество вокалиста, танцора, актера, музыканта, подчиняя их индивидуальное творчество общей задаче создания музыкального миниспектакля, «шоу-номера».

Обучение строится по трём направлениям:

1. Знакомство с историей эстрадного исполнительства.

2. Обучение детей эстрадному пению и основам эстрадной ритмопластики. Обучение сольному, ансамблевому пению и практическая (концертная) деятельность.

3. Изучение основ музыкальной грамоты.

Срок реализации данной программы два года.

Организация образовательного процесса. Образовательная программа реализуется в разновозрастных группах:

I возрастная группа  – 7-9 лет

II возрастная группа – 10-13 лет

III возрастная группа –  14-17 лет.
Форма проведения занятий. Занятия в объединении могут проводиться по группам, индивидуально или всем составом объединения. Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения. 
Согласно закона «Об образовании в Российской Федерации» (часть 11, статья 13) при реализации дополнительных общеобразовательных программ могут предусматриваться как аудиторные, так и внеаудиторные (самостоятельные) занятия, которые проводятся по группам или индивидуально. 

Индивидуальные занятия по вокалу проводятся два раза в неделю по одному часу.  Изучение основ музыкальной грамоты - 1 часа в неделю. 

Ансамблевое пение проводится по группам два часа в неделю с перерывом 10 минут (1я неделя месяца – младшая группа, 2я неделя месяца – средняя группа, 3я неделя месяца – старшая группа). 
История эстрадного исполнительства –  два часа в неделю с перерывом 10 минут (4я неделя месяца). 
Условия эффективности реализации программы

Программа может быть освоена ребёнком при соблюдении следующих условий:

- интерес к виду деятельности;

- многогранные гуманные отношения между участниками образовательного процесса;

- атмосфера доверия, доброжелательности, комфортности в коллективе для каждого;

- возможность проявления творческой инициативы;

- старания детей, их творческие способности и желания;

- материальная база;

- концертная деятельность.

Формы подведения итогов

В течение всего периода обучения по программе обучающиеся проходят промежуточную аттестацию в конце каждого второго месяца на итоговых занятиях, а по завершении курса – итоговую аттестацию. Формами подведения итогов могут быть участие в различных мероприятиях, проводимых на уровне учреждения, города, края, участие в  выездных концертах, участие в фестивалях и конкурсах разного уровня.

Ожидаемые результаты

- знание музыкальной грамоты: ритмическое строение музыки, темп, метр, нотная грамота в пределах 1-2 октавы;

- умение петь по руке дирижера;

- достижение однородности звучания в ансамбле;

- умение петь в унисон;

- правильность воспроизведения ритмического рисунка и динамических оттенков;

- умение петь в ансамбле с инструментом, под фонограмму;

- умение петь произведения в дуэте;

- выработка певческого дыхания;

- овладение следующими вокальными приёмами: субтон, драйв, глиссандо,   фальцет и  йодль;

- навыки самовыражения через исполнение произведений;

- навыки актерского и хореографического мастерства;

- навыки самостоятельности и активности;

- навыки сценической культуры.

Учебно-тематический план

	№

п/п
	Название тем
	Общее кол-во часов

	1.
	Беседы о технике безопасности: охрана голоса, бережная эксплуатация музыкального оборудования, правила поведения на дороге, правила безопасности на льду, правила безопасного поведения на воде летом, правила пожарной безопасности и обращения с электроприборами, правила безопасности при общении с животными, правила поведения, когда ты один дома, правила общения по телефону, техника безопасности на воде, правила поведения во время экскурсий,  на природе, правила поведения в общественных местах, правила личной безопасности на улице.
Беседы о здоровом образе жизни: «Режим питания», «Энергия пищи», «Где и как мы едим», «Ты – покупатель», «Как питались на Руси и в России», «Кулинарная история», «Продукты разные нужны, продукты разные важны», «Здоровье – это здорово!» 
	18

	2.
	Основы музыкальной грамоты: 
Название и запись нот, определение их на нотном стане и музыкальном инструменте. Определение звукоряда. Строение мажорных и минорных гамм.

Название октав и их расположение на клавиатуре. Скрипичный и басовый ключи. Длительность звука. Таблица соотношений длительностей. Музыкальные размеры. Такт и затакт.
	12

	3.
	Сольфеджио: воспитание музыкального восприятия, воспитание чувства метроритма, воспитание творческих навыков, теоретические сведения
	12

	4.
	Постановка голоса:
развитие певческого голоса – 120 часов;  постановка дыхания – часов, постановка артикуляционного аппарата – 120 часов,  работа с солистами над произведением – 120 часов; овладение техникой пения в микрофон – 120 часов; работа над проектами песен – 120 часов.
 
	600

	5.
	Ансамбль: развитие гармонического слуха, чистоты интонирования, овладение техникой пения в микрофон, работа над репертуаром
	60

	6.
	История эстрадного исполнительства: 

Знакомство со стилями и направлениями джазовой вокальной и инструментальной музыки с 1900 по 2012 годы. Слушание музыки. Просмотр видеоматериалов
	18

	
	Итого в год:
	720


Содержание программы
1. Беседы о технике безопасности:
 В музей, на выставку. Веди себя спокойно, сдержанно, внимательно осматривай, слушай, не перебегай беспорядочно от одного к другому, без разрешения ничего не трогай, громко не разговаривай, не забудь поблагодарить экскурсовода.

На природу. Возьми чистую воду для питья и мытья рук, не пей сырую воду из природных водоёмов, не собирай неизвестные тебе растения, ни в коем случае не бери их в рот, не засоряй природу, не разжигай костёр, не ломай деревья, после мероприятия иди прямо домой, соблюдай правила дорожного движения.

Правила дорожного движения. Проходи по тротуару только с правой стороны. Если нет тротуара, иди по левому краю дороги, навстречу движению транспорта. Дорогу переходи в том месте, где указана пешеходная дорожка или установлен светофор. Дорогу переходи на зелёный свет. Когда переходишь дорогу, смотри сначала налево, потом на право. Если нет светофора, переходи дорогу на перекрёстке. Пересекать улицу надо прямо, а не наискось. Не переходи дорогу перед близко идущим транспортом. На проезжей части игры строго запрещены. Не выезжай на проезжую часть на велосипеде.

Правила поведения в общественных местах. На улице громко разговаривать, кричать, смеяться неприлично. Нельзя сорить на улице: грызть семечки, бросать бумажки, конфетные обёртки, огрызки от яблок. Во время посещения кинотеатра не надо шуметь, бегать, затевать игры. Во время просмотра кинофильма неприлично мешать зрителям, хлопать стульями, свистеть, топать. При входе в зал и при выходе не надо спешить, толкаться. Будьте вежливы.

Правила личной безопасности на улице. Если на улице кто-то идёт и бежит за тобой, а до дома далеко, беги в ближайшее людное место: к магазину, автобусной остановке. Если незнакомые взрослые пытаются увести тебя силой, сопротивляйся, кричи, зови на помощь: «Помогите! Меня уводит незнакомый человек!» Не соглашай ни на какие предложения незнакомых взрослых. Никуда не ходи с незнакомыми взрослыми и не садись с ними в машину. Никогда не хвастайся тем, что у твоих взрослых много денег.

Не приглашай домой незнакомых ребят, если дома нет никого из взрослых. Не играй на улице с наступлением темноты.

Правила пожарной безопасности и обращения с электроприборами. Запрещается: Бросать горящие спички, окурки в помещениях. Небрежно, беспечно обращаться огнём. Выбрасывать горящую золу вблизи строений.

Оставлять открытыми двери печей, каминов. Включать в одну розетку большое количество потребителей тока. Использовать неисправную аппаратуру и приборы. Пользоваться повреждёнными розетками. Пользоваться электрическими утюгами, плитками, чайниками без подставок из несгораемых материалов. Пользоваться электрошнурами и проводами с нарушенной изоляцией. Оставлять без присмотра топящиеся печи. Ковырять в розетке ни пальцем, ни другими предметами. Самим чинить и разбирать электроприборы. Разрешается: Защищать дом от пожара. В случае возникновения пожара вызвать пожарную охрану. Использовать все имеющиеся средства для тушения пожара. Подавать сигнал тревоги. Встречать пожарных и сообщать им об очаге пожара. Знать план эвакуации на случай пожара. Кричать и звать на помощь взрослых. Двигаться ползком или пригнувшись, если помещение сильно задымлено. Вывести из горящего помещения людей, детей. Набросить покрывало на пострадавшего.

Правила безопасности на льду. Прежде чем двигаться по льду, надо убедиться в его прочности, проверенной взрослыми людьми. Идти следует по уже проложенной тропе. Не следует спускаться на лыжах и санках в незнакомом месте с обрывом. Особенно осторожным следует быть вблизи выступающих на поверхность кустов, травы; в местах, где быстрое течение, где вливаются сточные воды промышленных предприятий. Не забывай осенью и весной лёд тонок.

Правила безопасного поведения на воде летом. Купаться можно только в местах разрешённых и в присутствии взрослых. Нельзя нырять в незнакомых местах - на дне могут оказаться притопленные брёвна, камни, коряги. Не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли и тина. Не стоит затевать игру, где в шутку надо «топить» друг дуга. Не поднимай ложной тревоги.

Правила безопасности при общении с животными. Не надо считать любое помахивание хвостом проявлением дружелюбия. Иногда это может говорить о совершенно недружелюбном настрое. Не стоит пристально смотреть в глаза собаке и улыбаться. В переводе с «собачьего» это значит «показывать зубы», или говорить, что вы сильнее. Нельзя показывать свой страх и волнение. Собака может почувствовать это и повести себя агрессивно. Нельзя убегать от собаки. Этим вы приглашаете собаку поохотиться за убегающей дичью. Не кормите чужих собак и не трогайте собаку во время еды или сна.

Избегайте приближаться к большим собакам охранных пород. Некоторые из них выучены бросаться на людей, приближающихся на определённое расстояние. Не делайте резких движений, обращаясь с собакой или хозяином собаки. Она может подумать, что вы ему угрожаете. Не трогайте щенков и не отбирайте то, с чем собака играет. Если в узком месте (например, в подъезде) собака идёт вам навстречу на поводке, лучше остановиться и пропустить её хозяина. Животные могут распространять такие болезни, как бешенство, лишай, чума, тиф и др.

Правила поведения, когда ты один дома. Открывать дверь можно только хорошо знакомому человеку. Не оставляй ключ от квартиры в «надежном месте». Не вешай ключ на шнурке себе на шею. Если ты потерял ключ - немедленно сообщи об этом родителям. Правила общения по телефону. Не называй адрес или номер квартиры. Никогда не называй номер своего телефона (можешь ответить только «да» или «нет»). Не вступай в разговоры с незнакомцами.

2 Основы музыкальной грамоты
Звукоряд. Нотный   стан. Основные ступени звукоряда. Их названия (слоговые, буквенные).  Начальная черта. Расположение нот на нотном стане. Добавочные линии. 
Регистры. Гамма, ступени, их обозначение. 
Тональность, тоника, T5/3. Слоговые и буквенные названия звуков. Вводные звуки. Полутон. Целый тон. 
Строение мажорной гаммы. Правописание штилей. Паузы. Метр. Размер. Такт. Тактовая черта. Сильная доля. Затакт. 
Группировка    длительностей в размере 2/4, 3/4, 4/4. Группировка    в    вокальной и инструментальной музыке. 
Фраза, предложение. Куплет (запев, припев). Знаки  увеличения длительностей (лига, точка, фермата). 

3 Сольфеджио
Звукоряд. Нотный стан. Устойчивость, неустойчивость ступеней. Вводные звуки. Полутон. Целый тон. Октава. Название   октав. Басовый ключ, скрипичный ключ. 
Альтерация. Знаки альтерации - ключевые и случайные. Ритмические длительности: целая, половинная, четвертная, восьмые, четыре шестнадцатых, четверть с точкой и восьмая. 
Интервалы. Определение на слух интервалов.Тоновая величина интервалов. Построение интервалов от звука. Увеличенные    и  уменьшенные интервалы. Консонирующие, диссонирующие интервалы. 
Лад, тоника, тональность. 
Дирижирование, тактирование. Сильная и слабая доли. 
Канон, куплетная форма. Пунктирный ритм. 
Правильное положение корпуса. Спокойный, без напряжения, вдох. Одновременный вдох перед началом пения. Выработка равномерного дыхания и умения постепенно его распределять на музыкальную фразу. Четкое произношение согласных в слове. Слуховое осознание чистой интонации.
4 Постановка голоса

Строение и работа голосового аппарата. Гортань как источник звука. 
Роль нервной системы в голосообразовании, органы дыхания, резонаторы. 
Эстрадная манера исполнения. 
Формирование правильного певческого звука - открытого, звонкого, полетного. 
Развитие чистого интонирования, специальная работа с неточно поющими детьми. 
Расширение звуковысотного диапазона: от 2-3 примарных тонов к звучанию в пределах октавы (ре первой октавы - до второй октавы). 
Развитие подвижности голоса от среднего темпа к более медленному, затем к более подвижному.

Формирование вокальных навыков.
Посадка певцов, положение корпуса, головы, артикуляции при пении. Навыки пения сидя и стоя.

Дыхание перед началом пения. Одновременный вдох и начало пения. Различный характер дыхания перед началом пения в зависимости от характера исполняемого произведения: медленное, быстрое. Смена дыхания в процессе пения. Цезуры.

Естественный, свободный звук без крика и напряжения (форсировки). Преимущественно мягкая атака звука. Пение нон легато и легато. Нюансы (меццо-форте, меццо-пиано, пиано, форте). 
Развитие дикционных навыков. Гласные и согласные, их роль в пении. Взаимоотношение гласных и согласных в пении. Отнесение внутри слова согласных к последующему слогу.
Понятия пластика, внутренняя энергия, зажимы. Формирование сценических движений. Умение действовать на сцене, устранение внутренних и внешних зажимов. Развитие навыков работы с микрофоном в сопровождении инструментальной фонограммы.

Действие и задача конкретного произведения. Подробный разбор текста, выявление «изюминки» конкретного эстрадного произведения. Способы самовыражения, интерпретации.

Устойчивое интонирование одноголосного пения при сложном аккомпанементе, при наличии в фонограмме прописанной мелодии.

Выбор костюмов, определение необходимости подтанцовки.

5 Ансамбль

Создание ансамбля, выявление индивидуальных особенностей голосов его участников, предварительное распределение по партиям. 
Освоение унисонной, октавной фактуры и двухголосия, работа над чистотой интонирования. 
Работа по выработке единой манеры пения, динамического и тембрового единства. 
Освоение штрихов: легато, стаккато Дальнейшее развитие ансамблевых навыков: точности интонирования, умения выдержать тембровый и ритмический ансамбль. 
Развитие навыков работы с микрофоном в сопровождении инструментальной фонограммы. 
Освоение техники коллективного пения в микрофоны и использования сценической звукоусилительной аппаратуры. 
Овладение техникой вокальной педализации (бэк-вокал на различных гласных). Работа над цепным дыханием.
6 История эстрадного исполнительства

Истоки и понятие джаза: новоорлеанский джаз, ранний новоорлеанский джаз, новоорлеанские джазовые оркестры, диксиленд, хот-джаз, первые джазовые записи.
Эра свинга: истоки и формы, фаза раннего свинга, оркестр Бэнни Гудмена, оркестр Гленна Миллера, негритянские оркестры, закат эры свинга, эпоха возрождения новоорлеанского джаза, канзасская школа свинга. 
Смешанные вокальные группы 40-х годов XX века: концепция вокальных групп 40-х годов, популярные ансамбли. 
Вокальные группы 50-х годов XX века: концепция, ансамбли бэк-вокала, популярные группы и имена.
Би-боп, хард-боп: новизна и экспериментальность направлений, отличительные черты, состав малых ансамблей, популярные имена.
Вокальные группы 60-х годов XX века: «The Beatles», «Beach Boys»,  «The Searchers», «Diana Ross and the Supremes», «Temptations». Вокально-инструментальные ансамбли «west-coast», популярные имена.

Прогрессив-джаз, латиноамериканский джаз, джаз-рок: характерные черты, представители направлений.

Формирование джаза в «ближнем зарубежье»: джаз-сцена в СССР в 20-е годы (А. Цфасман, Э. Рознер, О. Лундстрем); формирование джаза в Молдавии; формирование джаза в Армении; формирование джаза в Туркменистане; популярные имена.
Рок-музыка: направления, истоки, музыкальная составляющая, идеологическая составляющая, «Кино», «Диалог», «Динамик», «Машина Времени», «Воскресенье».
Список литературы

1. Дмитриев Л. Основы вокальной методики. - М.: Музыка, 2007. – 367 с.

2. Емельянов В.В. Развитие голоса. Координация и тренинг.- СПб.: Лань, 2004. - 384 с.

3. Исаева И.О. Эстрадное пение. Экспресс-курс развития вокальных способностей. - М.: АСТ, Астрель, 2008. - 319 с.

4. Королёв О.К. Краткий энциклопедический словарь джаза, рок- и поп-музыки: термины и понятия. - М.: Музыка, 2006. – 168 с.

5. Кунин Э. Секреты ритмики в джазе, рок- и поп-музыке. - М.: Музыка, 1997. – 139 с.

6. Мастерство актёра в терминах и определениях Станиславского К.С. Учебное пособие для   театральных вузов.- М.: Советская Россия, 1961.-509 с.

7. Прянишников И.П. Советы обучающимся пению. - М.: Музгиз, 1958. – 112 с.
8. Романова Л.В. Школа эстрадного вокала. Учебное пособие. – СПб: Планета музыки, 2008. - 40 с. (+ DVD).

9. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года с изменениями 2017-2016 года. Электронный ресурс. – Режим доступа:  http://zakon-ob-obrazovanii.ru

