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Педагог: Добрый день и поклон Вам, гости дорогие! (кланяется)
Очень часто за событиями и за сутолокой дней 
Старины своей не помним, забываем мы о ней.
Хоть и более привычны нам полеты на Луну,
Вспомним русские обычаи, вспомним нашу старину!
Педагог: Издавна земля русская славилась своими богатырями. Но в чем заключалась сила богатырская? В здоровом теле или в здоровом духе? Без здорового, сильного и натренированного тела, не может быть здорового духа. И может ли дух быть здоровым в слабом, незащищенном от соблазнов и вредных привычек, человеке? Ведь стремление человека это всегда быть в форме, добиваться поставленных целей, определенных результатов, совершенствоваться. Но если к этому добавить еще и занятиям спортом, то ты сразу узнаешь, здоровый ли у тебя дух и сильное ли у тебя тело. Занятия спортом приносят человеку не только силу и здоровье, но и развитие моральных качеств, воспитание взаимопонимания, дружбы, коллективизма, взаимовыручки и сплоченности. Ведь все вместе - это сила!
1-й зазывала: Ой, Вы гой, еси, добры молодцы! Слушайте и глядите! Да не говорите, что слыхом не слыхивали и видом не видывали! Приглашаем вас на потешки!
2-й зазывала: Веселья вам да радости! Давно мы вас поджидаем, праздник без вас не начинаем. У нас для каждого найдется и словечко и местечко.
Педагог: Сегодня в нашем празднике – соревнованиях «Богатырские потешки» будут участвовать две дружины силачей-богатырей: первая – дружина князя Игоря, вторая – дружина князя Александра (по именам воевод). А теперь прошу богатырей собраться у своих застав (под фонограмму песни «Добры молодцы», ребята проходят к «заставам» и садятся на лавочки»).
1-й зазывала: Мы рассказ ведем про дела старинные,
Про старые, про бывалые,
Чтобы добрые люди послушали,
Чтобы молодцы призадумались.
2-й зазывала: Будут здесь у нас забавы, мы потешить вас спешим,
Может быть, и рассмешим.
И вернемся как во сне, к нашей русской старине.
Это присказка читается, сказка только начинается.
КОНКУРС «СИЛА ЧИ».
Педагог: Ну-ка богатыри выходите, да силушку свою покажите. У кого из ваших богатырей руки будут посильней?
Помощники выдают командам по одной гире в 16 кг. Затем при выполнении упражнений они считают общее количество повторений выполненных одной командой.
КОНКУРС «БЫСТРЫЙ И МЕТКИЙ».
Педагог: У кого ноги быстрее да глаз поострее, поможет нам конкурс узнать, кто из богатырей из ружей может стрелять.
Помощники укладывают два мата для стрельбы, лежа, маты у стенки, для амортизации пули и по пять мишеней на команду. Кроме того, необходимо каждому помощнику выдавать для каждого участника по пять пуль, или даже помогать заряжать, если ребенок не в силах переломить ружье. После стрельбы участника, помощник устанавливает мишени (инструктаж по технике безопасности проводится до начала игр). Задача: выстрелить все заряды по мишеням и не промахнуться.
КОНКУРС «ПЕРЕТЯГИВАНИЕ КАНАТА».
Педагог: Мужиков, парней, ребят вызываем на канат. Десять слева, десять справа, только мускулы трещат.
Помощники укладывают канат на пол. Середина каната помечена ленточкой. Все дружинники становятся вдоль каната и по команде педагога хватают канат. Как только помеченная середина продвинется за обозначенную зону, объявляется дружина - победитель.
КОНКУРС «СТЕНКА НА СТЕНКУ».
Педагог: Как на диком поле в старину где-то шла на стеночку стена. Стенка на стенку!
Помощники обозначают круг, куда входят играющие. Затем каждый участник одной дружины становится на одной ноге в круг напротив участника другой дружины. По команде педагога, участники одной дружины должны вытолкнуть из круга участников другой дружины. Запрещено опускать ноги и толкать соперника руками. Только плечом.
КОНКУРС «КТО БЫСТРЕЕ».
Педагог: Достать сундучок с сюрпризом стало для всех девизом.
Помощники заранее должны подвесить приз на высокую точку в зале (например: баскетбольное кольцо). Приз: картонная коробка, в которую положили конфеты. Чья команда быстрее снимет сундучок с сюрпризом, та и победила.
Педагог: В Приморском царстве, в Уссурийском государстве, на земле Добропольской вы увидите добрых молодцов богатырской силы и ловкости. В красном углу сидят бояре суровые (представление жюри), которые и будут судить дела богатырские, а победителей будут одаривать сушками. И какая дружина в конце праздника наберет больше сушек, та и победила.
(сушки вешаются на веревочки после каждого конкурса)
1-й зазывала: Продолжаем мы программу Для друзей, гостей, для всех. Начинаем панораму удивительных потех.
КОНКУРС ВОЕВОД.
Педагог: На поле брани приглашаются наши воеводы. Давным-давно царь Иван Васильевич Грозный с лёгкостью порвал татарскую грамоту, так и наши воеводы смогут порвать газету одной рукой.
Помощники выдают воеводам по листу газеты. Задача: порвать лист пальцами одной руки.
КОНКУРС «КТО СИЛЬНЕЕ».
Педагог: По традиции на поле брани перед битвой, всегда выясняли, чья дружина сильнее. Мериться силой, вызываем по одному богатырю из каждой дружины.
Помощники выставляют на середину зала стол и два стула, для выполнения борьбы на руках (армрестлинг).
КОНКУРС «КТО БЫСТРЕЕ».
Педагог: Теперь мы узнаем, у какой из дружин самые быстрые и резвые скакуны, и ловкие всадники.
С каждой команды требуется по три человека. Двое исполняют роль лошади, стоя друг за другом, а третий в роли всадника. Задача: на полном скаку подхватить «зайца» (бутылку).
КОНКУРС «ЭХ, ДУБИНУШКА УХНЕМ».
Педагог: Сейчас богатыри, вам предстоит перебраться через реку
Раздольную, через мост Калиновый. Вот бревно, а вот мешки, выходите мужики, кто кого мешком собьет, тот все сушки заберет.
Помощники устанавливают гимнастические лавки, обкладывают их матами, выдают участникам «булавы» – поролон, скрученный веревкой. Задача: сбить противника булавой с бревна, в свою очередь, сохраняя собственное равновесие.
ЭСТАФЕТА «БЕГ В МЕШКАХ».
Педагог: Перед вами широкое поле, где волшебная трава ноги спутала. Что за чудо – скок да скок! Гляньте, тронулся мешок! Эй! Хватай его, ловите, поскорей мешок держите.
Помощники выдают каждой дружине по мешку. Эстафета – бег в мешках.
2-й зазывала: Вот и подошла к концу наша битва богатырская
 Да не насмерть – а за чудо приз.
 Вы бояре говорите – да богатырей наших наградите. 
(подводятся итоги соревнований, награждение победителей).
Педагог: Вот и подошел к концу наш веселый праздник. Праздник удали молодецкой да силы богатырской. Хочу всех поблагодарить за участие в празднике, поддержку, взаимопонимание, единство, выразить благодарность нашим судьям и помощникам и всем присутствующим. Надеюсь, наше дальнейшее сотрудничество будет таким же плодотворным и продолжительным. Спортивных и творческих вам побед!
