ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
 ИННОВАЦИОННОГО ОПЫТА РАБОТЫ
Я, Иващенко Александр Александрович, педагог дополнительного образования, тренер-преподаватель по дзюдо первой квалификационной категории, общий педагогический стаж – 5 лет, работает в МБОУ ДОД ЦРТДЮ с 2011 года.
В 1993 году окончил Уссурийский государственный педагогический институт, факультете физического воспитания по специальности педагог физической культуры.
Являюсь тренером федерации дзюдо г. Уссурийска.
Принимаю активное участие в научно-практических конференциях, проводимых на различных уровнях:

· «Общепедагогические аспекты реализации активных методов обучения в контексте внедрения ФГОС основного общего образования»;
·  «Современный менеджмент образовательного учреждения»;
·  «Актуальные проблемы подготовки специалистов в современном среднем профессиональном учреждении;
· принимал участие в VII Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы физической культуры и спорта».
Современные требования к образованию, дополнительному образованию в частности, применение инновационных технологий требуют от педагога, тренера не только новых методов работы и методических приемов, но и в целом влияют на его профессиональную позицию: потребности, мотивы, мышление, отношение к своей педагогической деятельности, к воспитанникам. Поэтому важнейшим моментом в организации моей работы как педагога в современных условиях является диагностика собственных профессиональных взглядов, позиций.
В результате проведенной мною диагностики выяснилось, что:
1) работа с различными методиками позволила  понять собственные потребности, проблемы профессиональной деятельности меня, как тренера;
2) выявила собственные личностные особенности,  степень их эффективности, спрогнозировала возможные переживания (трудности, проблемы, негативные состояния);
3) необходимо разработать индивидуальную программу профессионального развития.
Я  являюсь автором дополнительной образовательной программы по Дзюдо. 

Актуальность программы исходит из требований времени, социального запроса общества, повышения качества подготовки спортсменов, сохранения и укрепления здоровья воспитанников.
При создании данной программы я  работал со спортивными психологами, методистами МБОУ ДОД ЦРТДЮ, ведущими тренерами Приморского края (Н.Н.Рыбалко, А.А. Дмитриенко). 

По мнению рецензентов, эта работа обладает инновационной направленностью, учитывает  требования социума. Мой опыт представляет собой теоретическую и практическую значимость для учителей физкультуры, тренеров спортивных секций.
Считаю, что дополнительное образование сегодня- необходимое звено в воспитании многогранной личности, ее образовании и профессиональной ориентации, адаптации молодого поколения в современном мире. Осмысливая свои действия, решения, способности и возможности прихожу к выводу о необходимости постоянного совершенствования своего мастерства путем внедрения новых технологий, использования обновления содержания и форм обучения.
Для разработки и апробации педагогических средств ускорения личностного роста юных спортсменов провожу собственные экспериментальные исследования, работаю над созданием педагогических условий формирования положительного ценностного отношения воспитанников к здоровью и здоровому образу жизни через физическое воспитание с углубленным изучением избранного вида спорта.
В практической деятельности решаются задачи совершенствования учебно-воспитательного процесса, снижая проявления открытой жестокости, агрессии путем формирования эмоциональных и волевых качеств личности. В учебном процессе участвуют дети, члены их семей, педагогические работники и другие заинтересованные лица.
В результате нашей совместной работы  воспитанники секции Дзюдо стали призерами и победителями районных, краевых, региональных соревнований.
Считаю, что главным в работе тренера является его способность каждому ребенку дать столько, сколько он может осилить, не разрушая при этом его позитивной Я- концепции.
В своей тренерской работе использую различные формы обучения: занятия всей группой (как правило, это общая физическая подготовка – ОФП); непосредственно отработка профессиональных навыков данного вида спорта; подготовка к конкретным соревнованиям (занятия в малых группах); подготовка к соревнованиям высокого уровня (индивидуальная работа). Кроме того использую в работе спортивные игры, функциональные тесты, психотренинги, интеллектуальные игры.
На сегодняшний день членами международной федерации дзюдо являются 178 стран всех континентов и входит в число Олимпийских видов спорта. Надеюсь, что мои воспитанники внесут свою существенную лепту в ход событий.

В течение тысячелетий человек «состязался» со многими видами животных в силе, быстроте, ловкости и выносливости. Борясь с естественными силами природы, человек должен был быть физически хорошо подготовлен. Плохое развитие прямо грозило гибелью. Сейчас человек научился управлять многими силами природы, покорять диких зверей, но это не может быть причиной для успокоения. Сейчас, как и раньше, нашей стране нужны сильные, выносливые, развитые, здоровые, смелые и крепкие люди. Дзюдо может помочь вам стать такими, потому что это спорт сильных духом, талантливых, здоровых и красивых людей.
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